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Az Egyesült Államok Nemzetközi Fejlesztési Ügynökségének (US Agency for 

International Development – USAID) felállítására 1961-ben, Kennedy elnöksége 

idején került sor. Donald Trump már beiktatása napján bejelentette az ügynökség 

megszüntetésére irányuló szándékát, majd az Egyesült Államok által társfinanszírozott 

6.200 program forrásait be is fagyasztották. A USAID 2025. július 1-én megszűnt. Így 

bizonytalanná vált egy sor program finanszírozása, a segélyprogramoknál dolgozó több 

mint tízezer munkatárs nem tudja, hogy meddig folytathatja eddigi tevékenységét. A 

segélyszervezetek és a kutatók szerint az elkövetkező években a források kiesésével 

összefüggésben többmillió halálesettel számolhatunk.  

A feltételezett következmények matematikailag modellezhetők és számszerűsíthetők. A 

The Lancet értékelése szerint a USAID által támogatott segélyprogramok az elmúlt két 

évtizedben 91 millió haláleset megelőzéséhez járultak hozzá, a halálozás 15%-kal 

csökkent. A finanszírozás eredményeként ebben az időszakban a HIV/AIDS okozta 

halálozás 65%-kal, a maláriáé 51%-kal, az elhanyagolt trópusi betegségeké 50%-kal 

csökkent. A halálozás korcsoportok szerinti csökkenése az öt éven aluliaknál volt a 

legerőteljesebb (32%). Veszélybe kerül a gyógyszer- és vakcinaellátás. A PEPFAR 

(President's Emergency Plan For AIDS Relief) finanszírozási program keretében 

2024-ben a világ 55 országában 20,6 millió ember számára biztosítottak antiretrovirális 

készítményeket. További megszorításokra kerül sor a CDC-nél (US Centers for Disease 

Control and Prevention), amely közreműködött a PEPFAR-tevékenységek zöménél. A 

forráskiesés 2030-ig 4,43 millió és 10,75 millió közötti új HIV-fertőzéssel és 0,77 millió 

és 2,93 millió közötti halálesettel járhat.  

A USAID források kiesésének további áldozatai: a PMI (President's Malaria Initiative) 

program, a malária és tuberkulózis elleni oltási programok, a „Health Systems for TB“ 

(HS4TB), a Gavi, The Vaccine Alliance, amely 20 súlyosan érintett országban folytat 

oltási tevékenységet, továbbá az élelmiszersegélyek, ivóvízprogramok…  
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